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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE JULHO DE
DOIS MIL E QUATRO, ÀS QUINZE HORAS E
TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E COM
A PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS:
ADEMIR SARTIM, ALFREDO CARLOS
RODRIGUES FEITOSA, ALMERINDA DA SILVA
LOPES, FLORINDO DOS SANTOS BRAGA, ANDRÉ
AUGUSTO GOMES FARACO, ANTONIO CARLOS
COUTINHO, CLAUDIA MARIA MENDES GONTIJO,
EDÍLSON ROMAIS SCHMILDT, ERINEU FOERSTE,
FERNANDO JOSÉ ARRIGONI, FERNANDO
MENDES PESSOA, GERALDO CARRARETO,
JOSEVANE CARVALHO CASTRO, OTÁVIO
GUIMARÃES TAVARES DA SILVA, MARIA DA
PENHA PEREIRA LINS, SANTINHO FERREIRA DE
SOUZA, FRANCISCO GUILHERME EMMERICH,
ROBERTO GARCIA SIMÕES (REPRESENTANDO
O PRÓ-REITOR DE EXTENSÃO, PROFESSOR
JOSE WEBER FREIRE MACEDO), MARIA ZILMA
RIOS, DIMITRI BARRETO E MARIA CAROLINA
FONSECA BARBOSA ROSEIRO. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA, O SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE E OS
SENHORES CONSELHEIROS: EDSON DE PAULA
FERREIRA, LUIS IRAPOAN JUCÁ DA SILVA,
JANINE VIERA TEIXEIRA E VANDERLEIA
ANDRADE. AUSENTES, OS CONSELHEIROS:
TATIANY SOUZA VELOSO, FRANCISCO
FIGUEIREDO DE MENEZES E GIZELLY HOFMANN
MIOTTO.

Havendo número legal o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, fez a
leitura da Resolução nº 057/04 do Conselho Departamental do Centro Biomédico,
encaminhado por meio do Memorando nº 120/04-CBM, in verbis: “Resolução nº
057/04 O Conselho Departamental do Centro Biomédico da Universidade Federal
do Espírito Santo, no uso de suas atribuições regulamentares e estatutárias, e
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considerando o contido no Protocolado nº 723335/04-17 – Diretório Acadêmico de
Medicina da UFES – DAMUFES e, considerando ainda o compromisso deste
Centro com a qualidade do ensino aqui praticada, Resolve: Apoiar por
unanimidade a decisão dos estudantes do Curso de Medicina, tomada em
Assembléia Geral desses estudantes, realizada no dia 14.07.2004, de suspensão
de todas as atividades didáticas dos estudantes do primeiro ao oitavo período do
Curso de Medicina, a partir da data de realização da Assembléia e comprometer-
se com a busca de soluções que viabilizem o pleno funcionamento do Hospital
Universitário Cassiano Antonio Moraes (HUCAM) e a reposição das atividades
didáticas prejudicadas com a suspensão do ensino. Sala Professor Cassiano
Antonio Moraes, em 15 de julho de 2004. Prof. Wilson Mário Zanotti – Presidente”.
O Conselheiro Francisco Guilherme Emmerich, com a palavra, Informou que a
UFES enviou para avaliação da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de
Nível Superior – CAPES, em tempo hábil, pedidos de implantação de novos
Programas de Pós-Graduação, contemplando as áreas do Direito,  da Filosofia, de
Clinica Odontológica, da Química e da Oceanografia. O Conselheiro Ademir
Sartim, com a palavra, informou que a Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão recebeu diversos processos de pedido de revalidação de diploma de
graduação expedido por Instituições estrangeiras e que os mesmos foram
encaminhados para avaliação e emissão de parecer nos Colegiados de Cursos
competentes. Informou, ainda, que o prazo para a manifestação da Universidade
quanto à equivalência desses diplomas encerra-se dia 30 de julho. O Conselheiro
Santinho Ferreira de Souza, com a palavra, informou que a UFES teve sua
Comissão Própria de Avaliação (CPA) instaurada, sendo constituída dos seguintes
membros: do Ouvidor Geral da UFES, Professor Carlos Vinicius Costa de
Mendonça; de um professor, com reconhecida competência em gestão da
educação superior, Professora Maria Herminia Baião Passamai; de um servidor
técnico-administrativo, com reconhecida competência em gestão da educação
superior, Senhor Aminthas Loureiro Junior; de um egresso da graduação,
representado por Edilene Souza da Silva; de um aluno regular da graduação,
representado pela aluna do Curso de Graduação em Psicologia, Roberta Zacche
Iglesias; de um representante do Sistema Educacional do Estado, representado
por Ana Maria Mareco Machado; e, finalmente, de um representante da Sociedade
Civil, Maria Alice Paoliello Lindemberg. 02. EXPEDIENTE: A Conselheira Claudia
Maria Mendes Gontijo, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta dos seguintes
processos nos: 12.801/03-46 – Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas –
Projeto do Curso de Pós-Graduação lato sensu Especialização em Gestão
Penitenciária e 3.852/04-77 – Gleice Pereira – Revalidação de Título de Mestre. O
Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, solicitou a exclusão do item 03.04
constante da pauta processo nº 8.693/04-42 – Comissão Permanente de Normas
de Acesso ao Ensino Superior da UFES/CPNAES - Homologação dos nomes dos
representantes da Câmara de Graduação e da Comissão Coordenadora do
Vestibular na CPNAES. O Conselheiro Josevane Carvalho Castro, com a palavra,
solicitou preferência no item 03.03 da pauta processo nº 3.745/04-67 – Comissão
de Política Docente – Alteração do Anexo da Resolução nº 13/2004-CEPE
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(calendário de Atividades pára Concurso Público de Provas e Títulos da UFES),
para que fosse analisado como segundo ponto de pauta. Ainda com a palavra,
solicitou regime de urgência na análise do item 03.02 constante da pauta,
processo nº 9.863/04-14 – Comissão de Política Docente – Resultado da alocação
das 15 (quinze) autorizações de Concurso para Professor Efetivo na UFES. Todas
as inclusões, exclusões, preferência, bem como o regime de urgência foram
aprovados por unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO Nº
5.899/04-10 – ADRIAN LUBE – Recurso/Revisão nota prova final. O Conselheiro
Fernando Mendes Pessoa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO OITENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 03.02.
PROCESSO Nº 3.745/04-67 – COMISSÃO DE POLÍTICA DOCENTE – Alteração
do Anexo da Resolução nº 13/2004-CEPE (calendário de Atividades pára
Concurso Público de Provas e Títulos da UFES). O Conselheiro Josevane
Carvalho Castro, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Política
Docente favorável ao projeto de resolução que visa a citada alteração. Em
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E QUATRO. 03.03. PROCESSO
Nº 9.863/04-14 – COMISSÃO DE POLÍTICA DOCENTE – Resultado da alocação
das 15 (quinze) autorizações de Concurso para Professor Efetivo na UFES. O
Senhor Presidente, com a palavra, informou que o resultado da alocação de vagas
de docentes da UFES, foi encaminhado a todos os Conselheiros junto com a
convocação desta Sessão. O Conselheiro Josevane Carvalho Castro, Presidente
da Comissão de Política Docente, com a palavra, fez a leitura do resultado da
alocação das quinze autorizações de concurso público, sendo contemplado os
seguintes departamentos, com o respectivo índice: Informática – 19,95; Ciências
Biológicas – 19,14; Didática e Prática de Ensino – 19,02; Patologia – 17,98;
Engenharia Mecânica – 18,17; Enfermagem – 17,83; Administração – 17,38;
Ciências Sociais – 17,52; Engenharia Elétrica – 17,52; Ciência da Informação –
16,32; Ginecologia e Obstetrícia – 16,65; Psicologia Social e do Desenvolvimento
– 16,50; Física – 16,85; Engenharia Rural – 16,15; Medicina Social – 15,91. Após
o Senhor Presidente deu início ao processo de votação, tendo sido o resultado da
alocação das 15 autorizações de concurso público aprovado por unanimidade.
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 03.04. PROCESSO Nº 963/04-21 – EDIMAR MOREIRA CAMATA –
Inclusão de nome em pauta de disciplinas. O Conselheiro Antonio Carlos
Coutinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à referida inclusão, em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO OITENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 03.05. PROCESSO
Nº 12.801/03-46 – CENTRO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS E ECONÔMICAS –
Projeto do Curso de Pós-Graduação lato sensu Especialização em Gestão
Penitenciária. O Conselheiro Alfredo Carlos Feitosa Rodrigues, com a palavra, fez
a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação
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favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E QUATRO BARRA
DOIS MIL E QUATRO. 03.06. PROCESSO Nº 3.852/04-77 – GLEICE PEREIRA –
Revalidação do Título de Mestre. O Conselheiro Alfredo Carlos Feitosa Rodrigues,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa
e Pós-Graduação favoráveis à referida revalidação. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E CINCO
BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04. PALAVRA LIVRE: O Senhor Presidente, com
a palavra, parabenizou a Comissão de Política Docente – CPD pelo excelente
trabalho desenvolvido alocação das 15 autorizações de concurso público para
Professor Efetivo nesta Universidade. Ainda com a palavra, tendo em vista a
atuação e dedicação junto a CPD na citada alocação, propôs a este Conselho um
Voto de Agradecimento ao Professor Hans Jorg Andreas Schneebelli. O
Conselheiro Josevane Carvalho Castro, com a palavra, informou que a CPD
endossa o voto de agradecimento proposto pelo Senhor Presidente. Colocado em
votação o Voto de Agradecimento ao Professor Hans Jorg Andreas Schneebelli foi
aprovado por unanimidade. A Conselheira Claudia Maria Mendes Gontijo, com a
palavra, informou que na próxima quinta-feira a Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação do CEPE estará reunida para deliberar acerca do Projeto de
Resolução que dispõe sobre o reconhecimento e registro de títulos de pós-
graduação stricto sensu outorgados por instituições estrangeiras, para ter validade
nacional, e convidou aos Conselheiros que tenham propostas a comparecer para
apresentá-las e discuti-las no âmbito da citada Comissão, o que irá facilitar as
discussões da Plenária. Nada mais havendo a tratar, o Senhor P residente
declarou encerrada a Sessão às dezesseis horas e cinqüenta minutos. Do que era
para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei
a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e
pelos Senhores Conselheiros presentes.


